

El problema de los Ayuntamientos Vascos

En la mayoría de los Ayuntamientos no se han celebrado las anunciadas elecciones municipales, transcurriendo la jornada con absoluta tranquilidad

Han sido detenidos 25 alcaldes, 30 concejales y el diputado nacionalista señor Aguirre

Madrid 13.—Después de la una de la tarde de ayer, el subsecretario de la Gobernación, señor Benzo, recibió a los periodistas en nombre del ministro, para dar las noticias recibidas del país vasco.

La jornada hasta la hora indicada transcurrió con absoluta tranquilidad, habiendo comunicado los gobernadores civiles que en la inmensa mayoría de los Ayuntamientos no se había realizado la elección, y en otros bastó la lectura de la comunicación del gobernador civil para que se desistiera.

En una minoría insignificante de pueblos se hizo la elección, pero esta fue impedida por la fuerza pública. Entre estos Ayuntamientos se encuentran los de San Sebastián y Bilbao.

El ministro de la Gobernación ha pedido a los gobernadores civiles relación detallada de todo.

Las últimas noticias es de que no ha habido ni un solo incidente.

NUEVAS NOTICIAS DEL MOVIMIENTO ELECTORAL EN VASCONIA

Madrid 13.—A las nueve de la noche se volvieron a tener nuevas noticias de las Vascongadas.

Solamente en cuatro pueblos se han verificado elecciones. También lo intentaron en 43, pero la fuerza pública lo impidió.

En los restantes Ayuntamientos, o sea en 68, no se ha intentado al quera.

Con tal motivo se han practicado las siguientes detenciones: 25 alcaldes que han pasado a disposición de

las autoridades judiciales, 11 concejales del Ayuntamiento de Baracaldo, 13 de Guecho y 6 de Hermita.

En Bilbao fue detenido también el concejal y diputado señor Aguirre, quien no hizo constar su calidad de diputado.

Se ha anunciado la huelga general, pero el gobernador lo ha desmentido.

TERMINA LA JORNADA CON ABSOLUTA TRANQUILIDAD

Madrid 13.—Después de las doce de la noche el ministro de la Gobernación conversó con los periodistas, a los que dijo que el día había transcurrido completamente bien y sin incidentes.

Un periodista le dió referencias de otras noticias, y dijo el señor Salazar Alonso que eran estrategias y simulaciones.

El Gobierno—dijo el ministro—ha cumplido con su deber y tiene la satisfacción de proclamar que el pueblo vasco se ha mostrado en esta ocasión respetuoso con el Poder público.

Por otra parte, el Gobierno tiene el propósito de atender los intereses de Vasconia, pero le ha parecido elemental evitar cualquier acto de insubordinación.

Terminó diciendo el señor Salazar Alonso que el señor Aguirre no había hecho constar su calidad de diputado y que en la Casa del Pueblo de Bilbao se había fijado una orden recomendando a los trabajadores acudir en todos al trabajo sin oír los llamamientos que se le hacen para ir a una huelga.

En la tarde de ayer, el subsecretario de la Gobernación, señor Benzo, recibió a los periodistas en nombre del ministro, para dar las noticias recibidas del país vasco.

La jornada hasta la hora indicada transcurrió con absoluta tranquilidad, habiendo comunicado los gobernadores civiles que en la inmensa mayoría de los Ayuntamientos no se había realizado la elección, y en otros bastó la lectura de la comunicación del gobernador civil para que se desistiera.

En una minoría insignificante de pueblos se hizo la elección, pero esta fue impedida por la fuerza pública. Entre estos Ayuntamientos se encuentran los de San Sebastián y Bilbao.

El ministro de la Gobernación ha pedido a los gobernadores civiles relación detallada de todo.

Las últimas noticias es de que no ha habido ni un solo incidente.

A consecuencia de las heridas sufridas en accidente de automóvil, ha muerto el ex Infante de España don Gonzalo, hijo menor de don Alfonso de Borbón

Viena 13.—El ex infante de España don Gonzalo Borbón, hijo menor de don Alfonso, ha fallecido a las diez y siete horas después de ocurrido el accidente de automóvil, y del que resultó con graves contusiones en el vientre.

El automóvil iba guiado por su hermana la ex infanta doña Beatriz, y debido a que ésta quiso hacer un rápido viraje para no atropellar al barón de Neumann, que iba montado en una bicicleta, y el coche se estrelló contra un muro.

El accidente ocurrió en Kumpfenberg, cerca de Poertschach, a las once y cuarenta y cinco de ayer domingo.

En la declaración prestada por el barón de Neumann, éste ha manifestado que la culpa del accidente se debe a él, porque no iba por su derecha.

El ex infante ha muerto a causa de una fuerte contusión en el estómago, abriéndosele después las venas.

EL INFORME DE LA POLICIA AUSTRIACA

Viena 13.—La Policía de Krumpfenberg ha hecho una información del accidente que ha costado la vida al ex infante de España don Gonzalo.

Dice en él que el hecho ocurrió a las diez y treinta de la tarde del domingo y que el lesionado fué trasladado inmediatamente a Poertschach.

En la certificación dada por los facultativos se dice que el lesionado ha muerto de hemorragia.

EN FONTEINEBLEAU SE CONFIRMA LA NOTICIA

París 13.—En la casa que habita en esta población el rey de España don Alfonso de Borbón, se ha confirmado la noticia de la muerte del ex infante don Gonzalo en accidente de automóvil.

Don Alfonso, su esposa e hijos se encuentran actualmente en Austria, lugar en que ha ocurrido el accidente.

ocupación agrícola, que incluye también ganadería, caza y pesca, habiéndose 3 626 278, es decir el 70 por 100 de la total población económicamente activa; a la ocupación industrial, 743 407, o sea, 14,39 por 100; al comercio, 273 844, que equivale a 5,30 por 100; a comunicaciones y transportes, 107 052, o sea, 2,07 por 100, y a otras actividades (administración pública, profesiones libres, ocupaciones no especificadas en las anteriores divisiones y ocupaciones insuficientemente determinadas), 415 225 o sea, el 8,04 por 100 de la población económicamente activa.

Este concepto estadístico que se viene citando excluye a las mujeres dedicadas a sus propios quehaceres domésticos, los sirvientes—cuyo total es de 186.359—los habitantes con ocupaciones improproductivas, los que carecen de ocupación y los de ocupación ignorada.

Hay que tener en cuenta, para formular cualquier juicio, además de las explicaciones transcritas, que las cifras citadas de población económicamente activa incluyen hombres y mujeres, y que en la población total de la República el número de mujeres es algo mayor que el de hombres, pues el total de éstos es de 8 119 004 y el de aquéllas 8 millones 433 718.

Cuatro muertos y veinte heridos en accidente ferroviario

Avignon 13.—A la entrada en esta estación del rápido de Ginebra, desestalló un vagón.

Han resultado cuatro viejitos muertos y treinta heridos.

Según la clasificación, por grandes divisiones, corresponden a la

LAS TRAGEDIAS DEL TOREO

En Madrid ha muerto esta mañana el diestro Ignacio Sánchez Megías, víctima de las heridas que sufrió al ser cogido por un toro en la corrida celebrada en la plaza de Manzanares

El cadáver del infortunado diestro será embalsamado y trasladado a Sevilla para recibir sepultura en el mausoleo donde están los restos de Joselito

Madrid 13.—Esta mañana, a las diez y cuatro, ha fallecido en el Sanatorio del doctor Crespo el diestro Ignacio Sánchez Megías, víctima de las heridas que sufrió al recibir una cogida en la plaza de toros de Manzanares, de un toro de la ganadería de Ayala, el que le correspondió el primer lugar en la corrida de fiesta celebrada en dicha población.

PEPE BIENVENIDA PRESTA SU SANGRE AL DIESTRO MORIBUNDO

Madrid 13.—Ignacio Sánchez Megías se agravó en las primeras horas del día de ayer.

Por el Sanatorio del doctor Crespo, donde se hallaba encamado, desfilaron numerosos toreros y amigos del diestro.

Cuando se supo que las heridas de Sánchez Megías se agravaban por momentos, se dieron órdenes rigurosas de no permitir la entrada en el dormitorio del torero, salvo a contadísimas personas.

La debilidad del diestro se acentuó en las primeras horas de la tarde de ayer, y por la noche se dispuso por prescripción facultativa que Sánchez Megías fuese sometido a una transfusión de sangre.

Esta intervención operatoria se hizo sin pérdida de tiempo. Se prepararon para dar su sangre al torero, su apoderado don José Alarcón, el diestro Pepe Bienvenida que se hallaba allí con su padre y dos personas más.

Los facultativos optaron por la sangre de Pepe Bienvenida, al que se le extrajeron 200 gramos.

A las nueve de la noche Sánchez Megías reaccionó después de dicha intervención; pero a las diez y media volvió a perder el conocimiento hasta el punto que desconocía a su propia esposa e hijo, que desde los primeros momentos rodeaban su lecho.

El doctor Segovia que le asiste facilitó un parte facultativo, en el que expresaba que hubiese complicado mortalmente la herida que el diestro Sánchez Megías sufrió en la cara interior del tercio superior del muslo que le pasaba por el lecho de los vasos femorales y que a consecuencia de la intensa hemorragia sufrida y desgarros de la herida, habíase presentado complicaciones infecciosas de temible proceso.

SANCHEZ MEGIAS REACCIONA Y QUIERE ABANDONAR EL LECHO

A las tres de la madrugada, el diestro Sánchez Megías sufrió una gran reacción hasta el extremo de que intentó abandonar el lecho. Mientras impedían esto los médicos y familia del diestro, Sánchez Megías, sin poder contener su deseo de levantarse, decía:

—¡Pero si ya me encuentro bien!

SANCHEZ MEGIAS SUFRE LA GANADERIA

A las siete de la mañana se presentó la temible complicación. Las heridas se complicaron al surgir la gangrena gaseosa, entrando el diestro en período agónico a las nueve y media de la mañana.

A las diez y media Sánchez Megías expiró, rodeado de su mozo de establos Conde, de su cuadrilla y de su esposa e hijo.

Se avisó al Juzgado de guardia y éste ordenó la práctica de la diligencia de autopsia.

El ministro de la Guerra anuncia reducciones en el presupuesto de su departamento

Madrid 13.—Hoy conversó con los periodistas el ministro de la Guerra sobre los presupuestos de su departamento.

Ha dicho que habrá rebaja en casi todos las partidas, tanto de material como de personal.

En el Fomento de las Artes resulta un herido

Madrid 13.—En la Sociedad el Fomento de las Artes ha resultado herido gravemente de un disparo de pistola Víctor Garnier Villalón.

No se sabe de donde salió el disparo, aunque se cree que como esta Sociedad ha sido ya objeto de varias agresiones por parte de las fascistas, sean éstos los autores del suceso atestado.

El herido es afiliado a la U. G. T.

Los Y. nuestra edición de la tarde

Manzanares, le esperaba en la estación la Empresa de la Plaza, quien en nombre de Domingo Ortega le rogó que dejase actuar con él a su cuadrilla, puesto que ya estaba allí y él no podía actuar debido al accidente de automóvil que había sufrido.

Sánchez Megías accedió diciendo a su cuadrilla que él pagaría sus honorarios como si hubiesen actuado.

Así, pues, al ruedo salieron con Ignacio los peones de Domingo Ortega.

A mi juicio, decía Mella, esto ha causado la muerte al matador, porque entiendo que un torero debe salir siempre al ruedo con sus peones de confianza y éstos adivinan las intenciones del maestro, al que conocen por su constante roce con él, y asimismo, cuando tienen que despegarle el bicho, por notar en el maestro demasiado nerviosismo.

Glorio que esto ya no tiene remedio. En la enfermería de Manzanares los médicos se desvivieron por atender a Sánchez Megías; pero es muy lamentable hacer constar que allí no había los medios necesarios de asepsia ni el instrumental quirúrgico preciso para una operación de cierta importancia.

Así, cuando llegamos a Madrid y el doctor Segovia se dispuso a levantar el espíritu, todos pudimos observar que la herida despedía un fuerte olor, cosa que nos hizo sospechar la extrema gravedad de la herida y sus fatales consecuencias.

A preguntas de algunos periodistas, dijo Mella que Ignacio Sánchez Megías se propuso torrear dos temporadas y que había vuelto a los toros porque sentía en su vida privada la nostalgia de las tardes de triunfo y éxito.

Ignacio Sánchez Megías se retiró del toreo en el año 1928 y reapareció en los ruedos el 15 de Julio del corriente año.

Llevara torreadas las siguientes corridas: El 22 de Julio en San Sebastián, el 6 de Agosto en Santander, el 7 en la Coruña, el 10 en Huesca y el 11 en Manzanares, que fué donde halló la muerte.

Tenía contratadas más de cuarenta corridas.

LA PRACTICA DE LA AUTOPSIA EL GADAVER SERA TRASLADADO A SEVILLA

Madrid 13.—A última hora de la mañana, la familia del desgraciado diestro dispuso que una vez que le sea practicada la autopsia al cadáver y se embalsame, sea trasladado a Sevilla, donde recibirá sepultura en el mausoleo que se levantó para Joselito y donde reposan los restos de éste.

Posiblemente el traslado se efectuará mañana en las primeras horas de la noche.

De los trámites judiciales y en nombre de la familia, se ha encargado el aficionado sevillano señor Valeri.

RAFAEL EL GALLO TELEGRAFIA A SU HERMANA

Madrid 13.—Rafael El Gallo, cuñado del diestro fallecido, que se encuentra en Madrid, ha puesto un telegrama a su hermana doña Dolores Gómez, expresándole su dolorosa pena.

SE PROHIBE AL PUBLICO LA ENTRADA AL SANATORIO

Madrid 13.—Desde las once y media de la mañana comenzaron a llegar al Sanatorio del doctor Crespo muchos aficionados, toreros y fotógrafos, para obtener placas del infortunado diestro.

Por disposición expresa de la familia, se ha negado a todo el mundo la entrada a la habitación donde está el cadáver, incluso a los fotógrafos.

INFORMACION TAURINA

EN SANTANDER RESULTA COGIDO Y CON DOS PUNTAZOS EL DIESTRO JUAN BELMONTE

Santander 13.—En la corrida celebrada ayer en esta capital resultó cogido por sus dos toros el diestro Juan Belmonte, que sufrió dos puntazos en las piernas.

Esto no impidió que el diestro continuara la lidia, obteniendo un éxito resonante.

EN LISBOA. GRAN TRIUNFO DEL NIÑO DEL BARRIO

Lisboa 13.—Ayer se celebró una corrida de novillos, viéndose la plaza llena de público.

Se lidiaron reses de Netto Revellio, que resultaron bravas, actuando los diestros Miguel Palomino, Niño del Barrio y Ricardo Torres.

Miguel Palomino alcanzó un gran éxito, pues toró, banderiló y mató colosamente, escuchando grandes ovaciones y concediéndose las orejas y rabos de sus dos toros.

El Niño del Barrio, al que había muchos deseos de ver, teniendo en cuenta la campaña tan brillante que lleva, logró un triunfo formidable.

En el poblado de Mador arden tres barracones con cohetes y municiones

Madrid 13.—En la Presidencia se han recibido noticias del alto comisario participando haber quedado destruidos por un incendio tres barracones existentes en el poblado de Mador y que guardaban cohetes uno y los otros municiones.

No ha habido que lamentar desgracias.

Los manejos de don Alfonso de Borbón en Yugoslavia

París 13.—«El Eco de París» publica un despacho de Londres, diciendo que en los círculos políticos se da por descontado que la permanencia de don Alfonso de Borbón en Yugoslavia se debe a los manejos que realiza para la instauración de los Habsburgos en el trono de Austria.

EL VIAJE DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

El presidente de la República ha regresado de su viaje a Galicia

S. E. se muestra muy agradecido de los homenajes de afecto y simpatía que se le han tributado

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN EL FERROL Y LUGO. MARCHA A SEGOVIA

Ferrol 13.—A bordo del acorazado «Jaime I» llegó el presidente de la República, al que se le tributó un entusiasta recibimiento.

Al desembarcar fué saludado por las autoridades, dirigiéndose S. E. al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción.

Seguidamente marchó el jefe del Estado a visitar el nuevo crucero en construcción en Baleares.

Al mediodía marchó a Lugo.

LLEGADA DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA A LUGO

Lugo 13.—A las doce y cuarenta y cinco llegó procedente de El Ferrol el presidente de la República.

En el límite de la provincia fué recibido por las autoridades.

A la llegada a esta capital, el pueblo en masa le recibió un grandioso recibimiento.

El presidente y autoridades se trasladaron a la Diputación, donde se celebró un banquete oficial y seguidamente una recepción.

Al paso de S. E. por las calles el público le ovacionó.

Terminados los diversos actos, el presidente de la República y su acompañamiento tomaron el tren especial, marchando para Segovia.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid 13.—Al abandonar su despacho de la Presidencia el señor Samper, conversó unos momentos con los periodistas, a los que dijo:

—Esta mañana he acudido a la estación de Segovia para recibir al presidente de la República, que regresaba de su viaje a Galicia.

—He cambiado impresiones con él sobre los asuntos latentes, y su

excelencia se ha mostrado muy contento y satisfecho de los ostensibles muestras de adhesión y simpatía con que se le ha recibido, tanto en las bellas comarcas como en las ciudades de la simpática Galicia.

—Aprovecho esta oportunidad para expresar públicamente el reconocimiento y felicitación en nombre del Gobierno al noble pueblo gallego, diputados, gobernadores, autoridades y entidades, por el éxito que han obtenido para demostrar el arraigo del régimen en aquella región y la gran estima en que la patria tiene las excelentes virtudes del presidente de la República.

LLEGADA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A SEGOVIA

Segovia 13.—A las ocho de la mañana llegó a esta estación el presidente de la República con los ministros que le han acompañado en su viaje.

Le esperaban su esposa e hijos, el jefe del Gobierno, autoridades y numeroso público, que le hizo objeto de entusiasta recibimiento.

Seguidamente marchó el jefe de Estado a La Granja, continuando el tren su marcha hacia Madrid.

En el trayecto se quedó el ministro de Agricultura en Gercedilla, para trasladarse más tarde a la Fuente, y el señor Villalobos se quedó en Torrelodones.

A las diez de la mañana llegó el tren a Madrid, conduciendo solamente al ministro de Trabajo.

Este, conversando con los periodistas, les dijo que tenía excelentes impresiones de la excursión del jefe de Estado.

El éxito ha sido clamoroso, tanto en las capitales como en los pueblos.

Mañana—terminó diciendo el señor Estudella—se celebrará Consejo de ministros ordinario.

Un ciclista se cae por un puente, cerca de El Escorial, resultando muerto

Madrid 13.—En las primeras horas de la mañana del domingo se tuvieron noticias de haber ocurrido un sensible accidente en las cercanías de El Escorial, del que resultó muerto un ciclista.

A la mencionada hora pasó por el lugar del hecho el ministro de Hacienda señor Marraco, y antes de llegar al puente denominado Gal y Canto, el chofer vió a un ciclista que pedía auxilio.

Paró el coche y entonces el chofer y el ciclista bajaron a una barranca, donde había otro ciclista tan mal herido, que falleció a los pocos instantes.

DE HACIENDA

Pagos para el día 14

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Señor Ingeniero Sacción Agronómico, don José Benítez, don Gabriel Bonilla, don José Godoy, don Leopoldo Uribe, señor depositario público, don Luis Quintana, señor jefe Sección Estadística, don Manuel Guzmán, don José Olmedo, don Antonio Garmona, don José Manuel Villena, don Manuel Padilla, Azucarera Motrileña, don Miguel Díez y don José Benavides.

DE DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Señalamientos para el día 14

Tribunal de Urgencia.—Salta de vacaciones, Juzgado de Baza: Gonzalo Manuel Mesa Mesa, por homicidio; tres testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Ramírez Andrés; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Camillo: Apaiación en causa número 417, sobre malversación de bienes; secretario, señor Pardo.

En la Audiencia

En Alamedilla ha sido detenido por la Guardia civil Joaquín María Vicente, por interésarse en el juez municipal de dicho pueblo, por intento de rapto de la joven Emilia Mueza Mira.

Por tenerlo reclamado el juez municipal de Piñar, fué antesyer detenido por la Guardia civil el vecino de Parulillas Carmelo Rodríguez Marcos, quedando a disposición de la citada autoridad.

La Guardia civil de Aterfo ha detenido a Cándido Fajardo Rembla, que tiene 46 años de edad, por haber causado una herida en el brazo derecho con una navaja de pequeñas dimensiones a su convecino Enrique Ballejos Mochón, de 48 años, domiciliado en el Cortijo Nuevo de la Viñuela.

La reyerta, según ha comprobado la Guardia civil, fué porque el Enrique le prohibió que robucara espigas de trigo en una heza cuyos pastos tenía comprados.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

LA VIDA DEPORTIVA

CICLISMO • FUTBOL • OTROS DEPORTES

CICLISMO

Un triunfo de Vicente Carrotero en una carrera de Velo-Club-Portillo

Madrid 13.—El Velo-Club Portillo organizó ayer una carrera ciclista de Madrid a Ocaña y regreso, con un recorrido total de 120 kilómetros.

Venció Vicente Carrotero, que empleó tres horas 47 minutos. A continuación se clasificaron José Rodríguez Alonso, uruguayo A. Juncal, Eduardo Vicente y Macario Llorente.

Por equipos venció el Velo-Club. El Gran Premio Ciclista de Bilbao

Bilbao 13.—Ayer se celebró el Gran Premio Ciclista de Bilbao. Consistió en una carrera de 39 kilómetros, en la que participaron 39 corredores de todas las categorías, en diez etapas sucesivas.

En las tres primeras etapas, Fermín Trueba ocupó la cabeza, adjudicándose, por lo tanto, las primeras correspondientes. Ya en la cuarta se impuso Federico Ezquerro, que no abandonó la cabeza en las vueltas restantes, adjudicándose siete primas y triunfando en la carrera.

La clasificación es la siguiente:

- 1.º Federico Ezquerro, 2 h. 9 m.
2.º Fermín Trueba.
3.º Peña de Santander.
4.º Elorza de Bilbao.
5.º Bernardo de Castro, de Madrid.
6.º M. Trueba.
7.º Bastida.
8.º Pelejo.
9.º R. Trillo.

Hasta dieciocho clasificados. Por equipos venció la Sociedad Ciclista Bilbaína, seguida del Deportivo Txepelgorri.

En la segunda vuelta el valenciano Gardona, después de pinchar dos veces, se vio obligado a retirarse.

FUTBOL

El Murcia pierde con el Cartagena

Torreveja 13.—Con motivo de las fiestas de este pueblo se celebró ayer un partido amistoso entre el Murcia y el Cartagena.

Venció el Cartagena por tres goles a uno.

Copa Coruña

La Coruña 13.—Correspondiente a la Copa de Coruña se celebraron ayer dos encuentros entre los equipos Ocaña y Callego, que venció el Callego, por tres goles a uno, y el Chacayo y el Ocaña, que empató en un gol cada uno.

Una circular de la Federación Española sobre las competiciones oficiales

Madrid 13.—La Federación Española de Fútbol ha dirigido recientemente a sus afiliados una larga circular sobre la reorganización federativa y el plan de competiciones para 1934-35.

Queda aplazada para la temporada de 1935-36 la reorganización de las Federaciones Regionales. Únicamente se llevará a cabo inmediatamente la segregación a la Federación Castellana de la provincia de Logroño.

Se forman cinco grupos superregionales a los efectos de las competiciones de esta categoría. Estarán formados así:

- 1.º Geta, Deportivo de la Coruña, Racing Ferrolano, Oviedo, Sporting de Gijón y Stadium Avilésano.
2.º Racing Gantabro, Valladolid, Logroño, Zaragoza, Madrid y Atlético Madrileño.
3.º Atlético vasco, Arenas, Alavés, Donostia, Unión Irundarra y Osasuna.
4.º Barcelona, Español, Sabadell, Gernon, Badalona y Júpiter.
5.º Bala, Sevilla, Murcia, Hércules, Valencia y otros que se decidirán en la Asimblea entre el Gimnástico y el Levante.

Alguno de los primeros cuatro

grupos podrá ser aumentado con otro club, siempre que en ello estén conformes los dos tercios partes de los que los componen.

En el quinto grupo se forman dos subgrupos con cuatro o seis clubs. Forman el primero el derrotado en la Asimblea Gimnástico Levante, el Riche, Gariñana, Alicante y a lo sumo don más de la región valenciana. El segundo el Molechano, Recreativo de Granada, Onuba, Jerez y, si procede, dos más que se designarán.

Para la formación del calendario de cada grupo, los clubs que lo forman nombrarán un comité de competición que resolverá incidencias, designará árbitros etc. Los árbitros cobrarán 100 pesetas o 125 por partido, según sean o no de la misma región. Los jueces de línea, 25 pesetas. Para los partidos de los subgrupos del quinto grupo, percibirán los árbitros 75 pesetas y 20 los jueces.

El 25 de Noviembre comenzará el campeonato de Liga. La Primera división con el calendario ya conocido.

La Segunda división la formarán 24 Clubs, que se distribuirán en tres grupos de ocho cada uno. Serán dichos clubs los 18 que forman los grupos superregionales que no pertenecen a la Primera división: el Baracaldo, el Nacional y los dos primeros clasificados en los dos subgrupos del quinto grupo. Con los dos primeros clasificados en cada uno de los tres grupos de esta Segunda división se realizará otra competición de doble vuelta y los clasificados en 1.º y 2.º lugar serán los que ascenderán automáticamente a Primera división.

El campeonato de España consistirá en la prueba nacional por eliminatorias. Se jugará en dos fases: una preparatoria y otra final. Tomarán parte los campeones regionales de todas las regiones establecidas, los clubs de categoría nacional y los que terminan la competición de Segunda división de Liga.

La fase final empezará con los octavos el 19 de Mayo. Tomará parte en ella los seis vencedores de la eliminatoria anterior y los diez clubs clasificados en primero y segundo lugar de los campeonatos superregionales. A excepción del partido final, todos los demás de esta fase final se jugarán a doble partido.

El Comité ejecutivo habilitará al ganador de la fase preparatoria, según el calendario de las eliminatorias para cambiar la fecha del partido con Alemania, que se procurará celebrarlo cuando decaigan los clubs de categoría nacional, por estar verificándose la fase preparatoria del Campeonato de España.

Asamblea de la Federación Catalana. Homenaje al director de «El Mundo Deportivo»

Barcelona 13.—El sábado, por la noche, se verificó la asamblea de la Federación Catalana de fútbol. Se verificó en el Casino de San Sebastián.

Después de aprobada el acta, el delegado del Granoller propuso que se continuara la asamblea extraordinaria que se inició hace quince días y que fué suspendida en su comienzo. La propuesta se desechó por 221 votos contra 32 que representaban 39 clubs contra 34.

En vista de ello se retiraron 35 clubs de segunda categoría con el Júpiter y el Badelona de primera. Queda, pues, la primera categoría integrada por cuatro clubs.

Después continuó la asamblea y se eligió presidente al señor Roca, del Barcelona, acordándose hacer un homenaje al señor Torrens director de «El Mundo Deportivo». También se acordó que en lo sucesivo todas las facturas de la Federación y clubs lleven sellos a beneficio de la Mutualidad Deportiva.

El lunes se reunirán los clubs de

segunda categoría y se espera que la reunión esté muy animada.

El Español de Barcelona empató a cuatro goals con El Eliche

Eliche.—En el campo del Club local, con buena entrada y en encuentro amistoso, jugaron los equipos Español de Barcelona y Español de Barcelona. Dando el primer gol el buen juego y el mucho entusiasmo que pusieron ambos equipos por adjudicarse la victoria. Pero el empate fué el resultado más justo, ya que si bien en la primera parte dominó El Eliche, en la segunda le superó El Español, que tuvo su mejor momento en Oro, se guido de Espada y Solé. Por el contrario, en el equipo local destacó Irujo y López II.

Diez minutos antes de finalizar el primer tiempo fué retirado del campo de juego, por lesión, Clement, que fué sustituido por Casate, que pasó a ocupar el puesto de extremo izquierdo.

A los seis minutos de juego Rexach consiguió el primer tanto para el Español de Barcelona. Diez minutos después Petit cedió una pelota a Irujo y Clement consiguió el primer empate. A los 38 Bochs envió un centro que remata Espada a las mallas. Pero poco dura la alegría de los catalanes, porque momentos después López II se apuntaba de nuevo el tanto del empate.

En la continuación y a los 16 minutos López recogió un débil rechace de Fournie y consiguió el tercer tanto para su equipo y dos minutos más tarde el mismo jugador el cuarto. Espada y Rexach se encargan después de conseguir el definitivo empate.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

Español de Barcelona: Fournie, Oro, Pérez, Martí Solé, Gracia, Domenech, Espada, Rexach, Padrón y Bochs.
Eliche: Legeni, Orlos, Lopez, Miralles, Piqueros, López II, Irujo, Petit, Clement, Tolet, López I.
Árbitro muy bien Pegan, del colegio murciano.

El Burgos vence a una selección de Santander

Burgos 13.—En el campo de La Serna con mucho público se celebró un interesante encuentro de fútbol entre los equipos del Burgos y una selección de Santander, en la que se alineaba el jugador Miera. El equipo local hizo un buen encuentro y consiguió la victoria por cinco goles a uno, que fué logrado por los señores: Benito y Planey.

La Gimnástica de Algeciras vence al Princep

Cádiz 13.—En las pruebas de natación hechas ayer en esta población, la Gimnástica venció en todas. 100 metros libres: Venció González Galvo, en 1 m. 20 s. En relevos 4 por 50, el equipo de la Gimnástica de Algeciras empleó 2 m. En 400 metros libres venció Patera en 6 m. 57 s. Finalmente hubo un partido de water-polo entre la Gimnástica, que logró el triunfo por dos tantos a uno, y el Princep Off Wales.

En la Laguna de Peñalara

Peñalara 13.—Ayer, en la Laguna de Peñalara y organizadas por la Deportiva Excursionista y el Canoe Club, se celebraron unas interesantes pruebas de natación, que fueron presenciadas por numeroso público. La nota más destacada de esta sesión fué la magnífica actuación de la señorita Marta González, que batió el record que tenía establecido Aurora Villa. También hay que destacar la magnífica pelea que para el primer puesto de la primera categoría sostuvieron Luis Cuñat y Cesara García Agostí, que se decidió en los últimos metros con la victoria de Cuñat. Les restantes pruebas,

aunque fueron vistosas, carecieron de interés. Los resultados fueron los siguientes:

- Primera categoría:
1.º Luis Cuñat, del Canoe, en 2 m. 6 s. 8 10.
2.º Cesara García Agostí, de la Deportiva Excursionista, en 2 m. 7 s.
3.º Antonio Realma, del Canoe, en 2 m. 24 s. 8 10.
4.º Javier Babot, de la Deportiva Excursionista, en 2 m. 27 s., y a continuación Fernández, Pasante y Rus.

Segunda categoría:

- 1.º Pirruvies, del Club Natación Atlético, en 2 m. 15 s. 4 10.
2.º Troyenque, del Canoe, en 2 m. 27 s.
3.º José Castilla, de la Excursionista, y a continuación Juras, Romero y Irujo.

Neófitos: 1.º Luis Mota, del Club Natación Atlético, en 1 m. 18 s. 2 s.; 2.º Alvaro Duarte, del Canoe, en 1 m. 20 s.; 3.º Emilio Castañer, del Canoe, en 1 m. 25 s. 1 s., y a continuación Palomeres, Sánchez, Alcántarilla, etcétera.

Prueba de señoritas

- 1.ª Marta González del Club Natación Atlético, en 1 m. 20 s. Batiendo el record que tenía establecido Aurora Villa, en 1 m. 20 s. 4 s.
2.ª Cermen Pappworth 1 m. 28 s.
3.ª Maité Latorre 1 m. 39 s.
4.ª Antonita Merva de la Deportiva Excursionista, 1 m. 59 s.

La Tercera Vuelta al lago de Gandía

Gandía 13.—Ayer se celebró, organizado por el Club Natación de Gandía, la célebre Tercera Vuelta al

lago. La distancia comprendía unos 750 metros. La organización excelente, a cargo de la entidad local. Asistió una enorme cantidad de público.

Triunfó Antonio Mella, del Club Natación Gallera, sociedad ésta que obtuvo un gran triunfo, más destacable, ya que está sin federar. Se inscribieron cuarenta participantes.

La clasificación fué la siguiente:

- 1.º Antonio Mella, del Club Natación Gallera.
2.º Tancrodo Rogger, del Club Natación Barcelonés.
3.º Bayo, del Delta de Valencia.
4.º De Manuel, de la F. U. E.
5.º Manuel Más, del Club Natación Gallera.

Se clasificaron hasta treinta participantes. Por equipos triunfó el Club Natación Gallera, seguido del Club Náutico Delta.

Regata oficial de balandros

La Goruña.—El sábado se celebró la regata oficial de balandros, tiro Andurita. Presenció la salida el presidente de la República, que fué muy ovacionado. Participaron 15 yates, consiguiendo la victoria Los Tejos de Saborio en 1 h. 33 m. 35 s.

- 2.º Chuchita de Fuentes, en una hora 34 m. 10 s.
3.º Bule Bule, en 1 h. 34 m. 38 s.
4.º Amazona, 1 h. 37 m. 16 s.
5.º Polvoretta, 1 h. 37 m. 55 s.
6.º Plumilla.

Los campeonatos de Europa de natación

Méjdeburgo 13.—El domingo por la tarde, en medio de gran expectación, continuaron celebrándose las

pruebas correspondientes a los campeonatos de Europa de natación. Asistieron más de ocho mil espectadores.

El equipo español produjo una formidable impresión. A pesar de que quedó eliminado en las pruebas en que intervino, sorprendió al público porque logró buenos tiempos y sobre todo fué la sorpresa de la jornada al lograr el triunfo en el partido de water polo que España jugó contra Checoslovaquia.

Se celebraron tres partidos de water-polo. España batió por uno a cero a Checoslovaquia. El tanto lo marcó Jiménez.

Los españoles lograron marcadamente el triunfo y alinearon el siguiente equipo:

- Ruiz, Gampor, Borrás, Palatchi, Sebata, Jiménez y Cebreja. Se espera con expectación el partido que España jugará contra Alemania el próximo martes.

Los resultados de los otros partidos de water-polo, celebrados, fueron:

Alemania, cinco; Italia, cero. Hungría, cinco; Bélgica, uno. En las pruebas celebradas, los españoles, según hemos dicho, no lograron clasificarse en ninguna.

En 100 metros masculinos, ni se clasificó Sabata ni Valdés, que quedan por lo tanto eliminados.

Temporo en 100 metros libres femeninos se clasificaron Carmen Soriano ni la señorita Monserrat.

El mismo ocurrió en 100 brazas de pecho femeninos, en la que participó Estreque Soriano.

Los españoles serán obsequiados por sus compatriotas residentes en Méjdeburgo y otros muchos que se trasladaron a aquella población para presenciar las pruebas.

WATER-POLO

El campeonato de Galicia

La Goruña 13.—Hoy se ha celebrado un encuentro correspondiente al Campeonato gallego de water-polo.

Se enfrentaron los conjuntos del Náutico y el Iberoamericano, triunfando el primero por nueve goles contra cero.

En el primer tiempo se consiguieron cinco tantos, que fueron repartidos de la siguiente forma: Armando, Ramoro, Concepción y Ferrero, dos.

En la segunda parte persistió el dominio del Náutico, que se apuntó cuatro tantos más, marcados por Armando, dos, y Concepción, dos.

Los equipos se alinearon así: Náutico.—Boto, Gaito, Ramoro, Armando, Fernández, Ferrero y Concepción. Iberoamericano.—Gullat, Gallier, Ganzo, F. Gullat, Hilario, Morado y Aguilino.

BOXEO

Una exhibición de Pastor Milanes

Burgos 13.—En el campo de La Serna se celebró una sesión de boxeo.

Primeramente contendieron en combate de cuatro rounds, de dos minutos, los pugilistas Menéndez y Amat.

Venció este último por abandono de su rival en el cuarto round. A continuación hicieron una exhibición Barrinaga y Torremorell. Y por último, otra entre Pastor Milanes y García Cruz.

Todos los combates fueron muy aplaudidos.

El cinturón de Madrid

Madrid 13.—Ayer se celebró en el campo de deportes de la Agrupación Deportiva Ferrerista, del paseo de las Delicias, una reunión de boxeo correspondiente al torneo denominado Cinturón Madrid.

Los encuentros que se celebraron, muy del agrado de los numerosos espectadores que los presenciaron. Los resultados fueron:

Pesos moscas. Isidro Molero contra Pedro Vega, vencedor este último por puntos. Julio Mayor venció por k. o. a Guillermo San José.

Vicente Ontiveros venció por puntos a Luis Arcaena. Pesos gallos. Isidro Felipe Zurdo vence a Julio Marino por puntos.

Francisco Espín vence a Francisco Jiménez por k. o. Pesos plumas. Vicente García vence por abandono a José Maza.

Josquía Díez vence también por abandono a Manuel Romero. Pesos welters. Manuel Rojas triunfa por k. o. sobre Guillermo Espinosa.

HIPICA

Las carreras de Lasarte

San Sebastián 13.—En el Hipódromo de Lasarte continuaron celebrándose las carreras de caballos.

Los resultados de las carreras celebradas ayer fueron los siguientes: Civil-militar, 2 000 pesetas, 2 200 metros.

Primero.—Sunny Day, de José María Gobián. Segundo.—Viracity, de la Escuela de Equitación. Tercero.—Hula, de la Escuela de Equitación.

Distancias.—Tres cuerpos. Medio cuerpo, lejos. Tiempo.—Dos minutos, 29 segundos, 45.

Apuestas.—Ganador, 8 pesetas. Premio Irish Waque, 3 000 pesetas, 1 100 metros. Primero.—Cap Arcona, de Juanjo.

Segundo.—Dents, de la yeguada Merquina. Tercero.—D. ghestan, de C. Figueroa.

Cuarto.—Rascapé, de Valero Pueyo. Distancias.—Cuerpo y medio, dos y medio cuerpos, tres cuerpos.

Tempo.—Un minuto, 11 segundos, 3 s. Apuestas.—Ganador, 33 pesetas. Colocados.—11 50 y 8 50.

Premio Chot de Rol, 3 000 pesetas, 1 850 metros. Primero.—Chambergo, de Luis Goyeneche.

Segundo.—Griffin, de la yeguada Marquina. Tercero.—Miami II, de Valero Pueyo.

Cuarto.—Pansché. Distancias.— Dos cuerpos, seis cuerpos, lejos. Tempo.—Dos minutos, 1 segundo, 25.

Apuestas.—Ganador, 10,50. Colocados.—6 y 5,50. Premio Gullázcas.—(Criterium nacional) 8 000 pesetas. 1.200 metros.

Primero.—Arcona, de la yeguada de Juanjo. Segundo.—Badarkaber. Tercero.—Burgos. Cuarto.—Pirulo.

Distancias.—Un cuerpo, cuerpo y medio, tres cuerpos. Tempo.—Un minuto, 19 segundos, 35.

Apuestas.—Ganador, 21 pesetas. Colocados, 9 y 7. Premio Nonay, An. (handicap). 3.000 pesetas. 1.850 metros.

Primero.—Reus de la Yeguada Nacional. Segundo.—Pinocho II, de la yeguada de Torre Arlan.

Tercero.—Carille, de Giber. Cuarto.—West Wind, de Valero Pueyo.

Distancias.— Dos cuerpos, tres cuerpos, cuervo. Tempo.—Dos minutos, 0 segundos, 4 s.

Apuestas.—Ganador, 26 pesetas. Colocados.—11, 14, 13.

NOTI-SPORT

Explota una bomba, causando grandes daños en un establecimiento

Madrid 13.—En las primeras horas de la noche hizo explosión, cerca de la Plaza de Matute, una bomba que había sido colocada en un establecimiento de ultramarinos situado en la casa número 36 de la calle de la Huerta, propiedad de Magín Blázquez Hernández.

Los destrozos causados han sido muy importantes, valorados en más de diez mil pesetas. El dueño ha declarado que tiene sospechas de otra entidad similar, por la forma en que, él realiza las ventas.

Folleto de EL DEFENSOR

Núm. 83

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABORIAU

Traducción de F. Cabañas Ventura

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

facér; sus venas se hischaban... y, sin embargo, permanecía inmóvil.

—¡Es muy cruel!—continuó el duque—, muy doloroso tener que hu millares a un hijo... y humillarse infinitamente!

Norberto volvió a decirle a otro lado la cabeza: ¡Vete sin mirar!

El duque tenía ya casi el vaso en sus labios, iba a beber. ¡No! Aquello era demasiado para Norberto.

De un salto tiróse junto a su padre, y arrojándole el vaso de las manos, lo tiró por la ventana, gesticulando al mismo tiempo:

—¡No b be usted! ¡No bbe usted! Una espantosa revelación iluminó al duque.

Su semblante se descompuso, amoratose su rostro, sus ojos inyectáronse de sangre, quiso hablar y su garganta movió un ronco gemido... Extendió los brazos y fué a caer contra el aparador de roble.

Norberto precipitóse fuera de la estancia, gritando:

—¡Secorro, socorro! ¡He dado muerte a mi padre!...

IX

Pulgandour decaía vivamente ver unida con los lazos del matrimonio a su hija con el hijo único del señor duque de Champdoce.

Scrificaba la tercera parte de su fortuna por conseguir este enlace, y la hubiera dado entera por hacer que sobre sus rodillas saltase un pequeño duque por cuyas venas circulaba la sangre de los Champdoce y de los Palcutz.

Al día siguiente de haber empeñado definitivamente su palabra al duque de Champdoce, cruzó prudente participándose a su hija.

Hallábase aquella mañana en una sala lujosamente decorada, a la que él llamaba su biblioteca, hizo sonar un timbre.

Un criado se presentó, y le dijo:

—Entréte por la camara de mi hija si la señorita podrá recibirme.

Esta orden fué dada con el tono más solemne, pero el criado pareció no sorprenderse.

Las relaciones del padre y la hija estaban establecidas así, y el señor Pulgandour tenía establecido una etiqueta en su milla, propia de la corte de una archiduquesa.

Dos minutos más tarde llamaban ligeramente a la puerta de la biblioteca. El señor Pulgandour dijo:

—¡Adelante!

La que acababa de entrar era María, que fué a echarse el cuello de su papá, estampando en sus mejillas dos sonoros besos.

No le agradaban mucho estas demostraciones, porque las encontraba vulgares y, casi con mal moio, preguntó:

—¿Por qué se ha molestado, cuando lo que yo dije era que me esperaba en su cuarto?

—Porque creí que lo más natural era que viniese yo. ¡Vaya, no te enfades!

El señor Pulgandour habla de usted a su hijo; ella, en cambio, le tuteaba, y aquel «tú» vulgar le tenía desesperado.

María era verdaderamente hermosa, y el retrato que de ella había hecho a Norberto el duque de Champdoce no era en manera alguna exagerado.

De distinto tipo que Diana, era una joven esbelta, de un caminar cadencioso, que es una gracia más en las mujeres de países meridionales.

Sus ojos eran negros, grandes y hermosos; sus pestañas aterciopeladas, su cutis sonrosado, su cabellera de un negro azulado, y tan abundante, que, dejándola suelta, era causa de envidia y admiración.

Pero su superiora a Diana en otras bellezas; tenía un corazón hermoso, capaz de todos los sacrificios, una dulzura que rayaba en debilidad y cierto natural a cuentos la rodeaba.

—Vamos, padre—repuso después de un momento—, no me inflas más; no ignores que la marquesa de Arlango estuvo dándome lecciones de dignidad este invierno, y puedo asegurarte que no las he olvidado; te admiraré cuando me veas adoptar mi aire de gran señora.

—He aquí a las mujeres: siempre tomando en broma los asuntos de la vida. Usted se burla, María, y yo me pregunto con terror si podrá usted llevar los altos cargos a que está destinada.

Levantose a decir ésto, fué a apoyarse en la chimenea y, adoptando una actitud oratoria, dijo:

—Le ruego me preste atención, hija mía. Ha cumplido dieciocho años, y ha llegado el momento de pensar en tomar estado. Así, pues, me llena de satisfacción el participarle que su mano me ha sido ya pedida.

María bajó la cabeza para disimular su turbación.

—Antes de resolver nada en esta cuestión—continuó su padre—hátome todos los informes necesarios y puedo asegurar que las proposi-

ciones de matrimonio que me han hecho le ofrecen todas las garantías de felicidad. Trátese de un joven de buena presencia, con un título ilustre.

—¡Es él!—exclamó la joven, con acento trémulo.

—¿Cómo es?

—¡Sí, él. Jorge de Croisenois.

Este nombre arrojó al antiguo mercader de lanas una exclamación que no era ciertamente nada aristocrática.

—¿Qué habla usted de Croisenois? ¿Es acaso aquel pía verde de bigote retorcido que está último invierno he visto que la sé?

—¡Certo, padre—le bucé!

—¿Y qué le induce a creer que me haya pedido su mano? ¿En qué se funda usted? ¿Cómo lo conoce?

—¡Padre!

—No hay padre que veiga, señorita; creo que recuerda que ese joven le ha hablado, y tal vez le ha dicho que está enamorado de usted.

—Yo te juro...

usted. ¿Qué ha hecho de esas cartas?

—Las he...

Silencio: los guarda usted cuidadosamente; no me dejó engañar! ¿Quégo verías?

EDICION DE LA MAÑANA DEL DOMINGO

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Un Cabildo bastante más animado que los anteriores fue el celebrado el viernes último. Mayor número de concejales de la mayoría municipal que en otras sesiones recientes y la misma total ausencia de los ediles derechistas que venimos lamentando.

colectivo de todos los concejales, pues que todos y cada uno saben en todo momento cuál es su deber y a él no podían ni querían sustraerse los representantes notos de la ciudad.

UN CONCEJAL DE TERCERA

Se descubre el monumento al poeta gallego Curros Enríquez

Coruña 11.—Esta mañana los ministros que acompañan en su viaje al presidente de la República recibieron en el Ayuntamiento numerosa audiencia, entre ella a los alcaldes de toda la provincia.

Pero con merecer destacarse lo hasta aquí expuesto, lo es mucho más otro asunto tratado y debatido en la misma sesión y que planteara con toda ecuanimidad y con toda dignidad el delegado de Policía Urbana del Ayuntamiento.

Plaza de toros del Triunfo

Tercera función de cante flamenco

Otra función de cante flamenco en la plaza del Triunfo, y mientras durando el sueño de los justos los cuatro novillos que dicen los aficionados a quienes interesa, llevan más de un mes en aquellos corrales.

El alcalde explicó extensamente ante el Cabildo lo ocurrido. Hizo presente que el interesado por la Plaza de lo sucedido, y estimando, al igual que el delegado de Policía Urbana, que había existido una intromisión indebida de la autoridad gubernativa en las funciones específicas municipales, había visitado a la referida autoridad para hacerle presente la protesta de la Alcaldía y la conveniencia de que cada autoridad delimitara su campo de acción dentro de sus propias facultades sin ingerencias posibles que puedan provocar rozamientos y choques, siempre lamentables, en lo porvenir.

El humorista Flores culminó en el éxito. Los demás, sobre todo, la Niña de los Peñales y Montoya, también escucharon grandes ovaciones.

Lobos hambrientos devoran a once campesinos ingleses

Londres 11.—Reina gran pánico entre los vecinos del pueblo de Henbury con motivo de la constante aparición de lobos hambrientos.

Los lobos devoraron varias cabezas de ganado. Después, ya en el campo, la misma manada de fieras saltó sobre un grupo de pastores, devorando a 11 de ellos.

De los cadáveres sólo se pudo recoger restos de brazos, piernas, y las cabezas despedazadas a mordiscos de los infelices pastores.

El puñal ha pedido auxilio a las autoridades, y se organizan batidas por la sierra para exterminar a los feroces animales.

Los hombres del pasado mañana que dijo el señor Calvo Sotelo, que han de venir al Parlamento independizados de la Cede, hasta la que ahora han pertenecido, y con propósito de unirse, llegada la hora, al señor Calvo Sotelo.

Entre los veintiocho diputados cedistas que han pertenecido al partido del señor Gil Robles y que van a comer a la Venta de Antequera (Sevilla) veintiocho diputados cedistas.

El señor Jiménez, prefecto de buen sentido y catadrático de oportunismo, intentará disuadirles; pero las previsiones del señor Salomón, declarado monárquico y miqueletico murciano, sustituido del señor Valiente en la confianza del señor Gil Robles, van más allá y preparan de acuerdo con su jefe, un acto que contrarreste los efectos de la reunión en la Venta de Antequera.

Este acto se celebrará en el panteón de Sante Eulalia de Mérida, patrona de Totana (Murcia), según es propósito del señor Salomón.

INGENIEROS DE CAMINOS INGENIEROS INDUSTRIALES

Hay internado Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

INFORMACION DE MADRID

Veintiocho diputados de Acción popular se reunirán en la Venta de Antequera (Sevilla), y al final del almuerzo harán declaración de fe monárquica

El jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Guerra estarán hoy domingo reunidos para adoptar medidas, si fueran precisas, en el problema planteado por los Ayuntamientos de Vasconia

SE REUNEN EN LA PRESIDENCIA EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE LA GOBERNACION Y GUERRA

Madrid 11.—Hoy acudieron al despacho del presidente del Consejo los ministros de la Gobernación y Guerra.

Antes de reunirse con el señor Semper, los dos ministros celebraron un cambio de impresiones.

Después estuvieron reunidos con el jefe del Gobierno hasta las dos y cuarto de la tarde.

Al salir, el señor Salazar Alonso fue interrogado por los periodistas, a los que dijo que la conferencia mantenida no tenía importancia ni trascendencia alguna, y que guardaba relación con las anunciadas elecciones en el país vasco.

—Dado luego prosiguió diciendo el ministro—aunque no se ha acordado la adopción de medidas excepcionales, tengo la impresión, por los informes recibidos, de que no habrá nada, ni pasará nada.

—¿Cree usted que algunos Ayuntamientos celebrarán las elecciones? —preguntaron los periodistas.

—Ni intentero siquiera; porque el Gobierno, más que castigar ese delito, lo que está decidido es a evitar que se cometa.

Momentos después abandonó el despacho el señor Semper, quien fue también interrogado por los informadores, pero el preguntador no en la entrevista se había tratado de las elecciones en los Ayuntamientos vascos.

—Desde luego nos hemos ocupado de ese asunto, y el Gobierno tiene tomadas las debidas precauciones para evitar cualquier inconveniente.

—¿Esperamos que no pase nada y que todos se ajustarán a la ley, como lo hace el Gobierno, quien no se aparta ni un solo momento de ella.

También interrogaron los periodistas al ministro de la Guerra señor Hidalgo sobre el objeto de la entrevista, quien confirmó los anteriores manifestaciones sobre el país vasco.

El ministro contestó, a preguntas de los informadores, que la mañana del domingo la pasará en Madrid en compañía del jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, para luego enterando de las impresiones que los gobernadores civiles de Vasconia comunican al señor Salazar Alonso, con quien estarán en constante comunicación.

—¿Se han tomado medidas de carácter militar? —Ningunas. De eso, ni hablar. El ministro de la Gobernación es el encargado de ese asunto. Yo, por la tarde, me marcharé fuera de Madrid para dedicarme a mi deporte favorito, la pesca.

DIPUTADOS DE LA CEDA QUE VUELVEN A LAS FILAS MONARQUICAS

Madrid 11.—El «Heraldo» publica la siguiente información: «En la semana próxima se reunirán a comer en la Venta de Antequera (Sevilla) veintiocho diputados cedistas.

Han sido invitados por el diputado señor Oriol, el tan conocido señor Oriol a raíz de la famosa exportación de capiteles.

En esta reunión acordarán dichos diputados cedistas dejar de ser republicanos.

No se sumarán a la «acción Española de momento, aunque a través del señor Serrano Jover, éste anda de acuerdo con los monárquicos alfonsinos.

Son hombres del pasado mañana que dijo el señor Calvo Sotelo, que han de venir al Parlamento independizados de la Cede, hasta la que ahora han pertenecido, y con propósito de unirse, llegada la hora, al señor Calvo Sotelo.

Pero ya ha surgido la contrepartida.

EL SERVICIO DE TELEFONEMAS

Madrid 11.—Con relación al traspaso de los telefonemas al Estado, el ministro de Comunicaciones ha dicho que el servicio de telefonemas ni los aparatos están en condiciones de hacer frente a las necesidades, pero que confía en el personal.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid 11.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que las noticias que tenía de España acusaban tranquilidad.

Los periodistas le preguntaron si se habían adoptado precauciones en las provincias Vascongadas, contestando el señor Salazar Alonso negativamente. Terminó diciendo que el día de mañana se lo pasará en su despacho oficial con el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Las catástrofes ferroviarias en Rusia por actos de sabotaje

Moscú 11.—El director de los ferrocarriles del Este Chino, señor Rody, ha enviado una comunicación al Gobierno, informándole que desde los primeros meses del año a la fecha se han registrado en aquel sector 16 catástrofes ferroviarias producidas por actos de sabotaje.

El señor Rody pide en su informe que se intensifique la vigilancia en la red ferroviaria de su mando.

Denuncia al ministro de Justicia

Málaga 11.—El Comité Ejecutivo del partido de Izquierda republicana ha dirigido un telegrama de protesta al ministro de Justicia, anunciándole al propio tiempo haberse reunido los elementos radicales y cedistas para tratar de la designación de jueces y fiscales municipales.

Lea nuestra edición de la tarde

EL PEESIDENTE DEL CONSEJO HABLA DE LA LABOR PRESUPUESTARIA

Madrid 11.—El señor Semper manifestó este medio día a los periodistas, que en la reunión celebrada ayer en la Puenteña con los ministros de Hacienda e Industria y Comercio, había quedado casi ultimado el estudio del presupuesto de este departamento, a excepción del capítulo referente a material, que se trata de refundirlo con el presupuesto de los demás Ministerios.

En el presupuesto de Industria se introducen economías.

En la semana próxima, continuó diciendo el señor Semper, no creo que pueda seguir el estudio de los presupuestos parciales, porque los ministros no han ultimado aún los de sus respectivos departamentos.

Además el inventor de Hacienda, don Adolfo Soto, me ha pedido una licencia de ocho días para descansar y se le ha concedido.

Creo que en la otra semana seguiré en el estudio del Presupuesto y el primero será el del ministerio de la Guerra, pues el señor Hidalgo ha anunciado que lo tendrá ultimado para el día veinte.

En los presupuestos confío que hemos de lograr una gran reducción en los gastos, y espero que ésta alcance a doscientos millones de pesetas. Es decir, un cinco por ciento aproximadamente de cada departamento ministerial, y en algunos de ellos mucho más.

Así por ejemplo, en Industria y Comercio la reducción será de un nuevo por ciento.

Un periodista preguntó al señor Semper si se había decidido traspasar los servicios de la Marina civil al ministerio de Industria.

El jefe del Gobierno respondió: —Ese es un asunto que no se puede resolver hasta que se trate del presupuesto del ministerio de Marina. Cuando llegue ese caso, será ocasión de ver si conviene trasladar dichos servicios al departamento de Industria y Comercio.

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Cofiaes "Tres Estrellas" y "Príncipe"

NOTAS TAURINAS

En Manzanares sufre una grave cogida el diestro Ignacio Sánchez Megías

Manzanares 11.—Con buena entrada en la sombra y regular en el sol, se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ocho toros de la ganadería de Ayala, los dos primeros para el rejoneador portugués Simão da Veiga, y los seis restantes para los diestros Ignacio Sánchez Megías, Fermín Espinosa Armillita y Alfredo Corrochano.

Sánchez Megías sustituye a Domingo Ortega, herido en accidente automovilístico.

Primero.—Da Veiga hace primeros con la jaca, clavando tres rejones en buen sitio.

Con el rejón de muerte no dobla el bicho y el sobresaliente Puntezet, después de unos muletaos valientes, lo despacha de tres pinchazos y un descabello.

Segundo.—Da Veiga vuelve a ser aplaudido como caballista.

Monta la jaca torera y hace alardes de jinete, y por último clava un par de banderillas buenas.

El sobresaliente muletao decidido, echando a rodar al bicho de una estocada y un descabello. (Palmas.) Lidia ordinaria.

Primero.—Sánchez Megías se luce en verónicas y escucha una gran ovación al rematar media estupenda.

El toro se arrima cuatro veces a los picadores, dando lugar a que se luzcan los matazores.

Se aplaude un buen par de banderillas de Mella.

Sánchez Megías se prueba de los trastos de meter y desfilia al toro sentado en el estribo, dando un pase escalofriante.

Al repetir un muletao en igual forma el diestro sale enganchado por la ingle, siendo volteado horriblemente y quedando suspendido de un cuerno.

La impresión en toda la plaza es de que el diestro ha sufrido una grave cogida.

Armillita sustituye al compisero herido, que es trasladado a la enfermería por las asistencias, y después de una faena de alivio mata de una buena estocada en su sitio.

Al principio, por lo operoso de la cogida y la gran pérdida de sangre, se hacía temer por la suerte del diestro sevillano.

Segundo.—Armillita lo saluda con unas verónicas apretadas.

En quites son aplaudidos los espadas.

Armillita aprovecha las condiciones del toro para hacer una faena enorme, con peses de todas marcas, para una estocada en los ojos, que mata sin puntilla. (Ovación, orejas y rabo.)

Tercero.—Berrando en negro y muy bravo.

Corrochano es aplaudido en verónicas y quites.

EL PARTE FACULTATIVO

Manzanares 11.—El parte facultativo que se facilitó a vice terminada la cura del herido, dice lo siguiente:

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en este enfermería el diestro Sánchez Megías con una herida penetrante en la región anterior interna del muslo derecho, con dirección ascendente, de doce centímetros de profundidad. Pronóstico grave.

EL ESTADO DE SANCHEZ MEGIAS ES SATISFACTORIO

Manzanares 11.—En la enfermería de la plaza le fué practicada al diestro herido una detenida operación, aplicándosele inyecciones.

Terminada ésta, Sánchez Megías fué instalado en la misma enfermería, recobrando el pulso su normalidad.

Aunque la herida es profunda, no ofrece tanta gravedad como se creyó en un principio.

Por los síntomas de la herida se cree que el diestro tardará poco en curar.

Desde Motril

Grandes fiestas en honor de la Patrona

A falta de un sugestivo programa de fiestas de verano que debieran organizarse anualmente las ciudades mercantiles y el Municipio, fiestas que representarían una gran riqueza para la economía local, la iniciativa particular, y aunque sea por una sola fecha, procura que el día de la Virgen de la Cabeza, patrona de Motril, no pierda en su tradición, y a tal objeto solemniza ese día con varios festejos que atraen a esta costa mucho público, ávido de esparcimiento y recreo. De otro lado, el mar es el mayor incentivo para los excursionistas que nos visitan con este motivo.

Este año, el día 15 del actual, se va a solemnizar con largueza en cuanto a la cantidad y calidad de los festejos, pues aparte de los importantes cultos religiosos que culminarán con la procesión de la Virgen de la Cabeza, que se celebrará a las siete de la tarde, tendrá lugar una extraordinaria corrida de novillos toros, con resea del ganadero granadino don Francisco Pelayo, los cuales serán estoqueados por el matador Juanito Tirado y el notable asonista torero Esperanza Ochoa.

Para esta novillada existe mucha animación y entusiasmo, pues Juanito Tirado goza en Motril de excelentes actuaciones.

También constituye una novedad la presentación de la señorita torera madrileña Esperanza Ochoa.

Además, a las diez de la noche, en la plaza de toros, se celebrará la gran verbena que todos los años organiza la Sociedad deportiva Athletic Club y que constituye un verdadero acontecimiento, ya que a ella asisten en gran cantidad las bellezas motrileñas.

Para estas fiestas, la Compañía Alstia establecerá un servicio especial de botijos desde Granada, lo que hará que el día 15 nos veamos favorecidos con la visita de nuestros hermanos de la capital. También se organizan servicios de viajeros para los distintos pueblos del distrito.

Como podrá verse por cuanto dejamos señalado, el día de la Virgen de la Cabeza será de gran interés para todos nuestros huéspedes.—El corresponsal.

DE SOCIEDAD

Operada con todo éxito por el doctor don Claudio Hernandez ha dado a luz un hermoso niño doña Teresa Crovetto, esposa de nuestro buen amigo el maestro nacional don Jesús Quiles.

Se ha trasladado desde Vélez Banaudalla a Orghva, donde pasará una temporada, don Francisco Delgado Mendoza.

BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON CLIMA DELICIOSO (GRANADA) 7 manantiales para el tratamiento de las enfermedades: HIGADO, ESTOMAGO, INTESTINO, RINON, DIABETES, ANEMIAS Y ARTRITISMO... "SALUD" No 2 LA MEJOR AGUA DE MESA "CAPUCHINO" INFALIBLE REMEDIO PARA ENFERMEDADES DEL HIGADO Y VIAS BILIARES

Pida el agua embotellada en todas partes NUEVO MODELO DE BOTELLA DE 2 LITROS, CON IMPORTANTE BAJA DE PRECIO Depósito en Granada, Navas, 22 GRAN PALACE HOTEL LANJARON Este acreditado hotel es el único verdaderamente de primer orden entre los existentes en este Balneario. Su dirección está a cargo del acreditado director del Hotel Salud, tan famoso entre los señores agilitas. Está situado en el mismo Balneario, puesto que se comunican ambos establecimientos por sus magníficos jardines. Campo de Tennis. No obstante su gran confort moderno, los precios son relativamente económicos. Pensión desde 15 pesetas. Para informes, a su director, José Mingorance Guirao.—LANJARON PALACE HOTEL

NECESIDAD URGENTE

EL SERVICIO DE INCENDIOS EN LA PROVINCIA

Lo ocurrido ahora con el servicio de incendios patenta una vez más la existencia de un problema gravísimo que nadie se ha preocupado de resolver a pesar de su carácter urgente.

Hace falta un servicio provincial de incendios, y la iniciativa para crearlo debe tomarse inmediatamente la Diputación, recabando con esta fin la ayuda de los Municipios.

Los pueblos están completamente desamparados ante la posibilidad de un incendio. No hablemos de los lugares de reducido vecindario, donde se carece de todo. Pero ni siquiera los pueblos de alguna importancia disponen del material más indispensable para combatir un incendio.

No pueden los Ayuntamientos de los pueblos costear un servicio para sus respectivas localidades, pero tienen la obligación de contribuir económicamente a la prestación de esta clase de servicios.

En estas deplorables circunstancias, es natural que los pueblos pidan auxilio a Granada cuando ven arder sus edificios o sus campos. Y aquí surge el problema. Granada tiene un material de incendios muy escaso.

Creemos que ha llegado la hora de resolver este problema por imperativos de humanidad y por mandato de la ley. La Diputación debe dedicarse con prontitud a organizar un servicio de incendios, de acuerdo con los Ayuntamientos de la provincia.

¿Qué es, por lo tanto, lo que urge hacer para resolver este problema? No hay más que una solución. La provincia de Granada necesita disponer de un servicio de incendios para no seguir indefensa como hasta hoy.

Definitivamente una cuestión de tan enorme interés y de tan notoria urgencia.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

Lo inaudito

Dice «Heraldo de Madrid»: «Si lo inaudito no nos hubiera ganado en estos últimos tiempos, diríamos que es verdaderamente inaudito hacer la apología de una agresión contra el régimen constituido sin que éste, al menos en la obligación elemental de la propia defensa, procure esterilizar rápidamente las ofensas verbales que se le disparan.»

Y así es, así os parece. «A. B. C.» («Formaciones», «La Nación» y «El Siglo Veintiuno») «El Debate» callan, con un silencio tan anfibiológico como la política de Acción Popular, consagran sus mejores columnas a enaltecer a los hombres del 10 de Agosto.

Flores

«Escribe «Ahor»: «En los momentos actuales ni el Gobierno ni las fuerzas conservadoras del régimen pueden prolongar mucho su vacación. Los problemas apremian y como se corren mejor a los revolucionarios de un lado o de otro es acometiendo con decisión aquellos problemas. Es necesario actuar, no limitarse a acudir a las batallas que la revolución, de un color o de otro, presente, sino ser los elementos del centro derecha republicanos los que elijan sitios, motivos y asuntos para dar batallas, no en el sentido material, sino en el de prevalecimiento de ideas de orden y progreso.»

No es hora de flotadores. Bien quiséramos que fueran de grandes trasatlánticos que permitieran caminar veloces por el Océano; pero al menos que sea de la gasolina que se asoma a alta mar con una dirección y un propósito. El Estado moderno es una plaza sitiada y sus defensas deben estar en actividad constante.

«La dignidad del Poder central no está en pleito, ni puede estarlo. Ese Poder lo representa hoy un Gobierno, y puede representarlo mañana mismo otro que tenga diferente criterio y que resuelva de otra manera los problemas que se le presenten. Y no por eso podrá decirse que «vota por el sue- lo la dignidad de dicho Poder.»

«Da tener fundamento jurídico tan temerarios, ni Poder central no tendría nunca dignidad, porque se la negarían las derechas cuando gobernaran los izquierdas, y éstas cuando aquéllas lo ejercieran.»

«O no es nada ese Poder, o está por encima de éstos y de los otros gobernantes, a buen recaudo de los unos y de los otros. Lo que padece con sus yerros y se robustece con sus aciertos es el Gobierno, responsable de su gestión, no las instituciones de la República, que no tienen capacidad para el mal, según decía expresión de los tratadistas de Derecho público.»

«Bueno fuera que el Poder central, que no es otra cosa sino el ejecutivo, estuviera a merced de los dispartes o de las prevaricaciones en que incurriera cualquier pelotista que arribara a la presidencia del Consejo, empujados por tales o cuales intereses.»

«pero sin dotes de gobernantes, ni siquiera con la elemental discreción para ocultar la falta de esos dotes!»

Presupuestos

De «El Socialista»: «Lo de los presupuestos es un subterfugio. ¿Quién va a creer que esos señores se disponen a preparar una ley económica nivelada? Sólo el «A. B. C.», tan ingenuo y tan elemental, da crédito al rumor. Ayer alaba los propósitos del Gobierno y arremete contra los hombres del bienio. Los hombres del bienio liquidaron el presupuesto de 1932 con un déficit de 100 millones. Ni Marraco es capaz de desmentirnos. Pero al «A. B. C.» le duele más el déficit de 100 millones del Gobierno Azuaga, que el déficit de 1.000 millones y pico con que los radicales liquidarán el primer presupuesto que, tarde y con daño, se han sacado de la cabeza. Bien entendido que ni en la monarquía, ni mucho menos en la dictadura, ni bajo la euforia radical, supuso que durara siglos, se ha liquidado ni se liquidará un presupuesto con un déficit tan bajo como el último de republicanos y socialistas.»

FLY-TOX mata moscas y hormigas

TRAJES DE BAÑO Y ALBORNOCES...

Remate con 20 % de descuento Medias y Calcetines Siguen nuestras importantes rebajas. ¡Visítenos y habrá empleado su tiempo provechosamente!

¡QUEDAN POCOS DIAS! MATARO INDUSTRIAL Gran Vía, 9. - Teléfono, 2-7-0-8

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Plá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito crecientemente. Premiadas con medallas de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6. Barcelona, y principales Farmacias de España y América.

Enviando 4,99 en sellos o por giro, se manda certificado SUSCRIBASE HOY MISMO A «LA MODA PRACTICA»



Los peligros de la leche

durante los grandes calores para salvaguardarse de los graves trastornos gástrico-intestinales que produce la leche en malas condiciones, es una que tantas víctimas causa entre los niños, es una excelente precaución consumir exclusivamente leche condensada «LA LECHERA» que pasteurizada y condensada al vacío a baja temperatura conserva todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca y está exenta de todos sus peligros.



Información Municipal

Fallo de un concurso

Anoche se reunió la comisión de Presupuesto ordinario (sesión de Arbitrios) para fallar al concurso celebrado el día 9 del corriente para adjudicar una pieza de recaudador de primera.

Dr. MEGIAS

Headmóo y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - OÍRIZ - GARGANTA PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 8 a 5.

La remonetización de la plata en los Estados Unidos

Washington 11.-Con relación a un decreto dictado por el presidente Roosevelt, el senador Thomas, jefe de los inflacionistas, hablando sobre la conveniencia de la remonetización de la plata, dice que «la caída del bloque del oro mundial» será el principio de un nuevo sistema monetario que se adoptará por todas las naciones.

Quejas del público

Barrio de San Lázaro En la calle de las minas se inauguró no hace mucho tiempo un pliar. Pero esta mejora apenas al benefició al vecindario, porque el pliar está continuamente en seco. Con este motivo los escándalos son allí frecuentes. Conviendría que la autoridad municipal diera los órdenes oportunos para que público pudiera salirse de agua sin dificultad.

Han sido detenidos el presidente y el secretario de la Asociación de Aparejadores

Con motivo de la derogación del decreto por el cual se le concedían mejoras a los aparejadores de obras, la Asociación provincial de obreros, cuerpo dirigido un telegrama de protesta al ministro de Obras públicas. La superioridad ha estimado que en dicha protesta se vertían conceptos irrespetuosos, y el telegrama ha pasado al fiscal de la República.

Por ésto, ayer fueron detenidos en Granada el presidente de la Asociación provincial de Aparejadores señor Escibano y el secretario señor Caraballo, que han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia. Ambos señores ingresaron en la cárcel. La Asociación de Aparejadores, al tener noticia de la detención, comenzó a hacer gestiones en favor de sus compañeros.

En la carretera de la Sierra

Atropellado por un automóvil

En la carretera de la Sierra fué arrollado por un automóvil de matrícula y conductor desconocidos, el vecino de Genes José Gutiérrez Gilera, de 25 años, resultando con una herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda y arrancamiento de la parte superior de la nariz. José fué asistido anoche en la Casa de socorro.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN Piel-Venéreo-Sifilis Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral

Reapertura de un centro

Barcelona 11.-El consejero de la Gobernación ha autorizado la reapertura del Centro Automóvil de Dependientes del Comercio, que ha permanecido cerrado durante tres meses.

Sucesos locales

Un niño se ocasiona heridas graves al caerse al río Darro

En el hospital de San Juan de Dios recibió ayer asistencia el niño de 11 años Ricardo Ruiz Huertas, que vive en Damaqueros, 16, el cual sufrió la fractura del radio del brazo izquierdo, erosiones en las piernas y muslos y contusiones en distintas partes del cuerpo, que se ocasionó al caerse al río Darro.

De la camioneta se llevan la americana

Cuando se dedicaba a la descarga de mercancías del autocamión que conduce Francisco Adalberto Prieto, de 34 años, le sustrajeron la americana, en la que guardaba el carnet de conductor, el reloj, unas llaves y otros objetos.

El hecho ocurrió en la calle de la Alhóndiga, habiendo presentado el correspondiente denuncia el manazonado chófer en la Comisaría.

Por escandalizar En la calle de Reyes Católicos, guardias municipales procedieron a la detención de Miguel Colledo Contreras (e) «Rutina», el que en dicho sitio pedía limosna en forma violenta, molestando a los transeúntes y promoviendo gran escándalo.

En el Zacatín, donde escudatizaba por estar embriagado, fué detenido el vendedor José B. Quiri Manzano, de 48 años, domiciliado en Correo Viejo, 11.

Ellos y ellas En una casa de la calle de Fray Luis, un individuo llamado Miguel Contreras Fernández golpeó con una llave a la joven Adela Pantigas Moreno, de veinticuatro años, causándole heridas leves.

De aprendiz de panadero a viajante Guillermo Pintor Núñez, tahonero, denunció anoche en la Comisaría, que el aprendiz que tiene a su servicio llamado José Granados Fernández, de 14 años, se le fué con 45 pesetas, que le entregó para que comprase harina. Parece que el muchacho ha empleado las pesetas en hacer un viaje a Málaga.

FLY-TOX mata moscas y mosquitos

Señora, ¡Sea elegante!! USANDO LA FAJA de Ganchos que solamente fabrica el «BAZAR RAXOS X» Modelo Ideal para baño a 15 pts. VARICES Las mejores medias de goma a precios de fábrica, las vende esta casa. HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias BAZAR RAXOS X. - Acera del Casino, 23. - Granada

Tranvías Eléctricos de Granada, S. A.

Esta Sociedad comunica a los exportadores, comerciantes e industriales de la región, que sigue estableciendo forajitos corridos, desde y para todos los puertos, para dar las máximas facilidades a los interesados, y ha rectificado sus tarifas mejorándolas en dicho sentido. A continuación y a título de ejemplo, se publican algunas de las más importantes:

Table with columns: Tipo de mercancía, Origen, Destino, Precio. Includes rows for Aceite de oliva, Cereales, Garbanzos, Granos, etc.

Para detalles sobre otras tarifas y toda clase de referencias, pueden dirigirse al Servicio de Mercancías de esta Sociedad, teléfono 1419. Granada 12 de Agosto de 1934.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Como el bálor de estomago saiz, disuolva sus venenos, disuelva, dilatación y abarca ESTOMAGO e INTESTINOS

Semillas agrícolas de todas clases SEMILLAS FORRAJERAS SEMILLAS DE HORTALIZAS y LEGUMBRES CASA LEYVA Todas seleccionadas, garantizadas. Pídanse catálogos

Dr. F. Bonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.985 Ptas. Sucursal en Granada: GRAN VÍA DE COLÓN, n.º 1

Dr. Camacho Alejandro Participa que ha trasladado su domicilio y Consulta a la calle de Jardines, 22.

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPAÑIA INGLESA Seguros generales, Seguros especiales, Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL: DON JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12. Se admiten Agentes

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL de la Plaza Universidad, ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atades en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

Se desean agentes productores de seguros para Granada y sus pueblos. Ofertas a don Valentin Pizarro, Inspector de «La Previsora Hispalense», S. A., de Seguros generales. Reyes Católicos, 30, pral.

CARGA DE BATERIAS 2,50 pesetas Reparación de baterías y dinamós. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 9. Teléfono, 2609.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS

Dr. Camacho Alejandro Participa que ha trasladado su domicilio y Consulta a la calle de Jardines, 22.

Cádiz La mejor playa andaluza COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Casa MANOLO Alhóndiga, 33 y 35 Emmerados servicios a la carta, y por cubierto desde 1,50. Local amply el más fresco de Granada. Restaurant Económico

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICAS ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española 6.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS 206.000 artículos. 20.500 grabados. 94 mapas (17 en color). 39 cromotipias. Opciones: a) contado 80 pesetas (10,80 al recibir la obra y 16 de resto) a plazos. 90 mensualidades de 4,95. LIBRERIA «GRANADA» GRAN VÍA 49-51 TELEFONO-1173